

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



Distr.
GENERAL

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A/35/53
S/13707
26 December 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать пятая сессия
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии
при Организации Объединенных Наций от 21 декабря 1979 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения последние известия о народной войне национального сопротивления против агрессии ханойской клики Ле Зуана, распространенные министерством информации Демократической Кампучии.

Буду признателен Вам за распространение этого текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Положение в Кампучии", и документа Совета Безопасности.

Постоянный представитель
Демократической Кампучии
ТМУНН Прасет

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ О НАРОДНОЙ ВОЙНЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ПРОТИВ АГРЕССИИ ХАНОЙСКОЙ КЛИКИ ЛЕ ЗУАНА

(распространенные министерством информации
Демократической Кампучии)

I. СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

На фронте Оддар Минчи партизаны, сорвав вторую в сухом сезоне кампанию противника по прочесыванию местности в Анлонгтмаре, продолжали осуществлять нападения на вьетнамские войска и по-прежнему наносят им тяжелые потери. 14 ноября 1979 года на дороге Самроунг-Кралань был перехвачен вражеский грузовик, а 23 ноября на выезде из Самроунга подорвался на mine один из двух вражеских танков, обеспечивавших поддержку батальона, осуществлявшего операцию по прочесыванию. На этом фронте в течение последней декады ноября партизаны усилили атаки против Тонлеса, Кура, Тнота, Сандека, Чхукрама и Понгтоека.

II. СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ РАЙОН

7, 8 и 9 декабря 1979 года на дороге, ведущей в Тхмарпуок, подорвалось на минах четыре вьетнамских грузовика, перевозивших боеприпасы и войска. В том же секторе 8 декабря два вражеских мотоцикла попали в засаду - один к северу от Треала и другой в Мкаке: три вьетнамских офицера, в том числе капитан, были убиты.

В Тасанхе (сектор Самлаут) партизаны уничтожили здание, использовавшееся вьетнамским гарнизоном. В Самронге (к югу от дороги № 5) 4 декабря были полностью уничтожены, подорвавшись на минах, три повозки с боеприпасами.

5 декабря партизаны уничтожили 90 вьетнамцев в Трапунгчренге, недалеко от Кауккхара (район Тхмарпуок).

Только на северо-западном фронте в ходе боев, согласно сообщениям с фронта, с 12 по 17 декабря 1979 года (что охватывает лишь часть боев, проходивших с 4 по 13 декабря) вьетнамские войска потеряли убитыми и ранеными более 600 человек.

III. ЗАПАДНЫЙ РАЙОН

В районе провинции Кахконг, граничащем с Таиландом, партизаны атаковали вьетнамские войска в Монккоумруси и вдоль реки Метоек, нанеся им в период с 9 по 13 декабря потери в 215 человек убитыми и ранеными.

IV. СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЙ РАЙОН

Автоцистерна и головной автомобиль были уничтожены 20 ноября 1979 года на дороге № 19 в районе Трапийнграхам. Также 4 декабря между Ауртенгом и Роунгкхуталеомом был уничтожен джип и его пять пассажиров.

25 декабря в Кохконге была потоплена вражеская лодка, и пять ее пассажиров погибли.

Связь со многими вьетнамскими частями, расположенными в Военсае, в настоящее время прервана во многих местах. 21 ноября партизаны убили и ранили 45 человек из батальона, проводившего операцию по прочесыванию в районе Ройоум (Мондолькири). На северо-восточном фронте они усилили свои действия против войск противника, в частности в Лонгконге, Трапийнграхаме, Свайриенге, Срейлье, Аурченге.

Согласно сообщениям с фронта за период с 12 по 17 декабря 1979 года, 1 845 военнослужащих противника было выведено из строя, в том числе много офицеров, захвачено и уничтожено значительное количество военного снаряжения и возвращено значительное количество международной гуманитарной помощи.

НОВЫЕ ВЬЕТНАМСКИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

1. Бакео: новая жертва - деревня в провинции Ратанакири

К уже длинному списку наших деревень - жертв прибавилась деревня Бакео, расположенная в провинции Ратанакири, после того как была пролита кровь ее детей. 30 октября вьетнамские войска ворвались в деревню. Они поспешно покинули ее три часа спустя, поскольку были окружены партизанами, однако за эти три часа они совершили зверства, которые никогда не изгладятся в нашей памяти.

Когда наши партизаны вошли в деревню, все дома были объаты пламенем. Жители были повешены у дверей своих домов, и их трупы находились в огне. Другие лежали один на другом в море крови. Некоторые были обезглавлены, а у некоторых вспороты животы. Трупы детей и стариков, разрубленные пополам, лежали на земле. И чтобы завершить этот перечень невообразимых зверств, следует упомянуть, что двое взрослых и один ребенок были зарыты в землю по шею, глаза выколоты, а нос и уши отрезаны.

Партизаны и жители собрали трупы и насчитали 22 жертвы, большинство из которых составляли дети и старики.

Одна женщина сообщила, что население Бакео уже много месяцев голодало в результате вьетнамской оккупации. 30 октября ее муж, раненный в ногу вьетнамцами, стрелявшими в людей, был арестован

вместе с четырехлетним больным сыном. Вьетнамцы перерезали шею ее мужу, закопали в землю ее ребенка, выколол ему глаза. Ее отец, который бежал, спасаясь бегством, вернулся в деревню, чтобы спасти своего внука. Женщина добавила, что она слышала оскорбления, которыми ее отец осыпал вьетнамских фашистов, и пулеметную очередь, и после этого ничего не было слышно.

2. Использование оружия крайнего голода

Только в трех деревнях Чипанг, Тренг и Сдау вдоль дороги № 10, прибегая к максимальному использованию оружия голода, вьетнамские оккупанты убили более 50 человек, занимавшихся поисками пищи. В Чипанге 23 человека подорвались на минах, установленных вьетнамскими войсками при входе в их рисохранилища, которые они собирались уничтожить. В Тренге и Сдау еще 13 человек были убиты при тех же обстоятельствах. В начале месяца вьетнамцы убили 18 человек (пять пожилых женщин, трех беременных женщин, четырех детей и шесть девушек), укравших несколько корней ямса и только что их закопавших.

Согласно дополнительной информации, поступившей из района Удонг, провинция Компонгспы, было убито еще 23 человека, ставших жертвами взрывов мин, установленных вокруг рисохранилищ вьетнамскими войсками в пяти коммунах:

- 2 декабря 1979 года в Кренгчеке 2 человека убито и ранено,
- 3 декабря в Пеанинглвеа 5 человек убито и 3 ранено,
- 5 декабря в Преахсре 5 человек убито и 6 ранено,
- 5 декабря в Веанингчас 7 человек убито и 9 ранено,
- 6 декабря в Прамбеймумме 4 человека убито и несколько ранено.
